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Unix, Microsoft y Apple: condenados a no entenderse
Te hemos dicho que @Q codifica el carácter de control ��salto de ĺınea��. Es cierto, pero no
es toda la verdad. En los antiqúısimos sistemas de teletipo (básicamente, máquinas de
escribir controladas por ordenador que se usaban antes de que existieran los monitores)
se necesitaban dos caracteres para empezar a escribir al principio de la siguiente ĺınea:
un salto de ĺınea (@Q) y un retorno de carro (@U). Si sólo se enviaba el carácter @Q
el ��carro�� saltaba a la siguiente ĺınea, śı, pero se quedaba en la misma columna. El
carácter @U haćıa que el carro retornase a la primera columna.

Con objeto de ahorrar memoria, los diseñadores de Unix decidieron que el final de
ĺınea en un fichero debeŕıa marcarse únicamente con @Q. Al diseñar MS-DOS, Microsoft
optó por utilizar dos caracteres: @Q@U. Aśı pues, los ficheros de texto de Unix no son
directamente compatibles con los de Microsoft. Si llevas un fichero de texto de un
sistema Microsoft a Unix verás que cada ĺınea acaba con un śımbolo extraño (¡el retorno
de carro!), y si llevas el fichero de Unix a un sistema Microsoft, parecerá que las ĺıneas
están mal alineadas.

Para poner peor las cosas, nos falta hablar de la decisión que adoptó Apple en los
ordenadores Macintosh: usar sólo el retorno de carro (@U). ¡Tres sistemas operativos y
tres formas distintas de decir lo mismo!

De todos modos, no te preocupes en exceso, editores de texto como XEmacs y
PythonG son bastante ��listos��: suelen detectar estas situaciones y las corrigen au-
tomáticamente.

Más sobre la codificación de las cadenas
Hemos visto que podemos codificar cadenas encerrando un texto entre comillas simples o
entre comillas dobles. En tal caso, necesitamos usar secuencias de escape para acceder
a ciertos caracteres. Python ofrece aún más posibilidades para codificar cadenas. Una
de ellas hace que no se interpreten las secuencias de escape, es decir, que todos sus
caracteres se interpreten literalmente. Estas cadenas ��directas�� (en inglés, ��raw strings��)
preceden con la letra ��r�� a las comillas (simples o dobles) que la inician:
""" print r�X@Q� �

X@Q
""" print r�X@@Q� �

X@@Q

Cuando una cadena ocupa varias ĺıneas, podemos usar la secuencia de escape @Q
para marcar cada salto de ĺınea. O podemos usar una ��cadena multiĺınea��. Las cadenas
multiĺınea empiezan con tres comillas simples (o dobles) y finalizan con tres comillas
simples (o dobles):
""" print ���9QD �

��� FDGHQD

�

��� TXH RFXSD

�

��� YDULDV O��QHDV���

�

9QD
FDGHQD
TXH RFXSD
YDULDV O��QHDV

5.1.3. Longitud de una cadena
La primera nueva función que estudiaremos es len (abreviatura del inglés ��length��, en
español, ��longitud��) que devuelve la longitud de una cadena, es decir, el número de
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caracteres que la forman. Se trata de una función predefinida, aśı que podemos usarla
directamente:
""" len��DEF�
 �

�
""" len��D�
 �

�
""" len��DEFG� � 4
 �

��
""" len��D@QE�
 �

�

Hay una cadena que merece especial atención, la cadena que denotamos abriendo y
cerrando inmediatamente las comillas simples, ��, o dobles, ��, sin ningún carácter entre
ellas. ¿Qué valor devuelve len���
?
""" len���
 �

�

La cadena �� se denomina cadena vaćıa y tiene longitud cero. No confundas la cadena
vaćıa, ��, con la cadena que contiene un espacio en blanco, ���, pues, aunque parecidas,
no son iguales. F́ıjate bien en que la segunda cadena contiene un carácter (el espacio en
blanco) y, por tanto, es de longitud 1. Podemos comprobarlo fácilmente:
""" len���
 �

�
""" len����
 �

�

5.1.4. Indexación
Podemos acceder a cada uno de los caracteres de una cadena utilizando un operador
de indexación. El ı́ndice del elemento al que queremos acceder debe encerrarse entre
corchetes. Si a es una cadena, a?iA es el carácter que ocupa la posición i�1. Debes
tener en cuenta que el primer elemento tiene ı́ndice cero. Los ı́ndices de la cadena
�,ROD��PXQGR�� se muestran en esta figura:
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�

R

�
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�
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""" �,ROD��PXQGR��?0A �

�,�
""" �,ROD��PXQGR��?1A �

�R�
""" a ! �,ROD��PXQGR��

�

""" a?2A �

�O�
""" a?1A �

�R�
""" i ! 3 �

""" a?iA �

�D�
""" a?len�a
�1A �

���

Observa que el último carácter de la cadena almacenada en la variable a no es
a?len�a
A, sino a?len�a
�1A. ¿Por qué? Evidentemente, si el primer carácter tiene ı́ndice
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